

## Solución de la crisis.

El Sr. Sagasta ha designado para la cartera de Hacienda al Sr. Canalejas; la Reina ha aceptado esta indicación y el nuevo ministro jurará su cargo esta tarde a las seis.

Veamos los precedentes de esta solución en los periódicos de la mañana.

Después de la conferencia celebrada por la mañana con el Moret, y por la tarde con los Sres. Maura, Lopez, Dominguez y Pasquin, dice *El Imparcial* que el Sr. Sagasta citó anoche al Sr. Canalejas, celebrando ambos una conferencia que debía reanudarse hoy por la mañana, porque en aquella conferencia no quedaron dilucidadas todas las cuestiones.

De esta conferencia de los Sres. Sagasta y Canalejas, que supone *El Imparcial* celebrada anoche, no habla ningún otro periódico de la mañana; antes más bien indican todos que hasta hoy por la mañana no debería ver el Sr. Canalejas al Sr. Sagasta.

De cómo ha surgido la candidatura del Sr. Canalejas, da cuenta *La Correspondencia* en estas indicaciones, cuyo fundamento ignoramos:

«La entrevista del Sr. Sagasta en la mañana de ayer con el Sr. Moret, tuvo por objeto consultar a éste sobre la crisis misma y las contingencias de su solución; pero no hubo ofrecimientos. En esta conferencia, sin embargo, debió ya quedar designado el candidato para ministro de Hacienda, o la presunción muy vehemente de quién sería, cuando hay el detalle curioso de que el señor Moret vio luego a un íntimo amigo del Sr. Canalejas, y le dijo: «Dígale Vd. a Pepe que es ministro.»

Otras referencias de otro orden están conformes en decir que el Sr. Puigcerver declinó pasar de Fomento a Hacienda cuando en la noche del sábado le habló el Sr. Sagasta de esta combinación; si bien hay periódicos que rectifican este rumor, diciendo que el Sr. Puigcerver se puso en último término a las órdenes del Sr. Sagasta.

También se habló ayer de pasar el señor Maura a la cartera de Hacienda.

En cuanto a la conferencia de los señores Maura, Lopez, Dominguez y Pasquin, ayer tarde celebrada con el Sr. Sagasta, dice *El Liberal*:

«El jefe del gobierno habló a los tres ministros de su entrevista íntima con la Reina y de las conferencias que había celebrada con los Sres. Puigcerver y Moret.

Todos se manifestaron conformes con cuanto había hecho y se proponía hacer el Sr. Sagasta, sin más que esta limitación: El Sr. Maura no quería cambiar de cartera.

La crisis, pues, quedó resuelta.

Anoche mismo participó el presidente del Consejo al Sr. Canalejas su designación para la cartera de Hacienda, rogándole que le viera a las nueve y media de la mañana de hoy, para tratar de varios extremos que son asuntos de gobierno.

Después de esa conferencia irá el señor Sagasta a Palacio y pedirá hora a la Reina para que el Sr. Canalejas preste juramento.»

*El Globo* entra en estos otros detalles:

«El Sr. Moret, reconociendo las distinguidas dotes del Sr. Canalejas para figurar en los consejos de la Corona, hizo alguna objeción respecto a las tendencias económicas últimamente manifestadas por el Sr. Canalejas, poco conformes con las doctrinas de la escuela democrática, concluyendo por aconsejar al Sr. Sagasta que consultase el caso, especialmente con el general Lopez Dominguez, no solo por haber sido éste jefe de la izquierda, sino porque al propio tiempo podrían hablar de la enconada campaña que un apreciable diario de la noche (*El Heraldo*), que tiene afinidades con el Sr. Canalejas, hizo con motivo de los sucesos de Melilla, contra el ministro de la Guerra.

Resuelto el Sr. Sagasta a seguir el consejo del Sr. Moret, consultando al general Lopez Dominguez, debió creer que no sería ociosa análoga consulta con el Sr. Pasquin, por lo que hace relación a la actitud del nuevo candidato en los asuntos de Marina, y con el Sr. Maura por lo tocante a las reformas de Cuba.

De aquí la conferencia del Sr. Sagasta con los señores generales Lopez Dominguez y Pasquin y con el Sr. Maura, al cual hubo que avisar por teléfono a Chamartin, donde se encontraba visitando a un hijo que tiene en el colegio de jesuitas de aquel pueblo.

Ninguno de los tres ministros opuso reparo a ver en su compañía al Sr. Canalejas, acogiendo todos la propuesta de su jefe sin hacer observación alguna. El que más, dijo que así se convencería (el nuevo consejero de la Corona) de cuán distinto es gobernar de hacer la oposición o de ejercer la crítica.

Con estas referencias, dadas muy luego al público, nadie puso ya en duda que el Sr. Canalejas volvía a los consejos de la Corona con la importante cartera de Hacienda.»

Los hechos más importantes que se desprenden de las referencias de los periódicos, se han confirmado.

El Sr. Canalejas celebró, en efecto, anoche, según nuestras noticias, una conferencia con el Sr. Sagasta, resultando de esta conferencia que el Sr. Canalejas aceptaba el ofrecimiento hecho, y que el señor

Sagasta podía así comunicarlo a la Reina al despachar con S. M. hoy a las doce.

Mañana se presentará el gobierno a las Cámaras, y se supone que inmediatamente se planteará un debate para que el jefe del gobierno explique la crisis.

Ese debate podrá durar tres ó cuatro días, y lo más tarde el sábado se suspenderán las sesiones, para reanudarlas probablemente el 8 ó el 10 de Enero, aprovechando ese interregno el nuevo ministro de Hacienda para ocuparse en la confección de los presupuestos.

## La cuestión de Melilla.

Roma 16 (5 tarde).—Se han publicado hoy los dos *Libros verdes* relativos al incidente de Melilla, que fueron presentados a la Cámara por el ministro Sr. Blanc, en la sesión del día 6.

Resultado de ellos queda acción de Italia se encaminó a apoyar las reclamaciones de España circunscritas a una indemnización, y otras relacionadas con la cuestión de límites, que el Emperador de Marruecos podía aceptar sin necesidad de recurrir a empréstitos, evitando las ingerencias extranjeras y otras posibles complicaciones. Este criterio fue explicado en la instrucción enviada por el citado ministro a los representantes de Italia en Tánger y Madrid. A la vez se les indicó la necesidad de que en la aplicación de las instrucciones procedieran de acuerdo con los representantes ingleses.

Con este objeto, el gobierno italiano dispuso las desconfianzas manifestadas por el gabinete de Madrid hacia Inglaterra; apoyaba cerca del Sultán las reclamaciones españolas; desenmascaraba las intrigas que tendían a impedir la solución de las negociaciones; conciliaba la petición española de indemnización con las ofertas hechas por el Sultán; se informaba de las cuantías de las sumas que el Sultán hubiera podido pagar sin recurrir a empréstitos; concordaba prácticamente la acción común italo-británica, y contribuía así a la solución del incidente y a la firma del tratado hispano-marroquí; resumiendo, por último, la acción diplomática de Italia en el incidente de Melilla, en su despacho de 21 de Marzo de 1894.—*Fabra*.

## Los agricultores castellanos

Ha llamado nuestra atención que un periódico tan proteccionista como *La Esfera*, que tan abierto se muestra siempre a las demandas de catalanes y vizcaínos, y en que tan manifiesta influencia ejercen el Sr. Navarro Reverter y otros conservadores; que esta publicación—decimos—de ordinario tan entusiasta por toda elevación del arancel, escriba un artículo tratándose de los trigos, en que se dice lo siguiente:

«Sensible es, ciertamente, que un ramo de la agricultura tan importante atravesase una crisis tan honda, crisis que, como es natural, no puede menos de afectar a los actuales cultivadores de las tierras; sensible, muy sensible es ciertamente que no encuentren nuestros productores precio remunerador a sus productos.

Tenemos muy presente una propaganda igual a la que ahora se hace en favor de los trigeros: todo el mundo la recordará. Con análogos argumentos que ahora, exponiendo iguales razones e idénticas quejas, consiguió hacer tres años elevar los aranceles para los trigos y demás cereales. Vino el arancel de 1891 y en él se consolidaron aquellos derechos de 8 pesetas por 100 kilogramos. Mejoró por eso la agricultura? Obtuvo algún beneficio el consumidor español? Impidióse la entrada de trigos extranjeros?

Ninguno de estos males ha tenido remedio. Por el contrario, precisamente al verificarse esa elevación de derechos, y en los años siguientes a aquella fue cuando la importación de cereales llegó hasta tal punto, que en los diez meses del corriente año se ha importado la enorme cantidad de 370 millones de kilogramos, y sabido es que la recaudación de aduanas, solamente por este concepto, dió un aumento, en el ejercicio anterior, de 30 millones.

Prevéndese ahora que los trigos sean segregados del arancel, estableciendo un derecho móvil que garantice el precio de diez pesetas por fanega de trigo, y se pide que sobre los trigos extranjeros se establezca desde luego un derecho transitorio de siete pesetas. La exigencia nos parece, más que absurda, inhumana, y digna de que se combata con energía.

Aunque los agricultores castellanos llegaran a obtener ese 4 por 100 de renta a su capital, que es lo que constituye su aspiración, ¿puede nadie juzgar razonable, equitativo, justo, que se someta al consumidor a una nueva prueba? ¿Es justo que se grave un artículo de primera necesidad en un país harto castigado ya por otro género de calamidades?

«Es justo que se pague a diez pesetas la fanega de trigo, cuando se puede obtener por siete pesetas?»

Pensamos, pues, y seguiremos pensando, que las exigencias de los agricultores castellanos no pueden, en justicia, defenderse. La experiencia ha demostrado que no basta la elevación de los derechos arancelarios para impedir la competencia: primero, por el exceso de producción de otros países; segundo, por el déficit de la nuestra hasta los momentos presentes. La baratura de los transportes marítimos es otra causa que forzosamente ha de influir en causa que esa competencia continúe, cosa que, después de todo, no será de sentir sino para

los actuales propietarios, pero no para el país en general.

Lo que el país desea es que, regiones enteras de España donde el trigo es artículo de lujo, puedan tenerlo a precios módicos. Valencia, Galicia, las provincias vascas, Asturias y tantas otras, ¿qué más pueden desear que obtener la fanega de trigo, no a siete pesetas, sino a dos?

«No es sobranamente exigente que se imponga a tantos millones de españoles un castigo tan cruel como el carecer total y absolutamente de ese artículo?»

No, creemos que el Parlamento debe rechazar semejantes pretensiones. La protección nacional de que habla el ilustre jefe del partido conservador, tal nos parece a nosotros, esa protección no puede consistir en privar al obrero del principal sustento.

Dijeran los agricultores sus iniciativas en otro sentido: ocupárase del perfeccionamiento del cultivo; estudien y mejoren los procedimientos agrícolas; apliquen a su industria los adelantos ya reconocidos por la experiencia de otros países; pidan al gobierno y al Parlamento rebaja de derechos arancelarios para toda clase de maquinaria y herramienta agrícola, y vean de sacar, por medio del esfuerzo inteligente, esas utilidades que hoy echan de menos.»

## Noticias de sociedad

Hace pocos días recibieron muchas señoras billetes para un beneficio, acompañados por una circular, que firmaba una dama cuyo título no es muy conocido aún por ser de reciente creación.

Sabido es que a estas funciones se vá, más que por el atractivo del espectáculo, por obligada y natural deferencia a las damas que generalmente las patrocinan.

Ocurrió en esta ocasión que las señoras no acertaron a saber quien era la interesada, y no fueron pocas, por lo tanto, las que devolvieron sus billetes.

Pero imagínese el lector cuál sería su disgusto y cuánta su contrariedad al averiguar poco después que quien con aquel título se dirigía a ellas era una de sus mejores amigas y una de las señoras más amables y distinguidas de la sociedad de Madrid.

Todas apresuráronse entonces a deshacer su error, y más que las peticiones de billetes que llorieron al punto sobre ella, debieron complacer a la dama en cuestión las cartas afectuosísimas que al efecto recibió en homenaje de justo desagravio y en testimonio de consideración y simpatías.

Los amigos de la marquesa de Squilache serán agraciados la próxima Noche Buena con una gran fiesta.

Habría Misa del Gallo y cena magnífica. Y no es menor aliciente el de los cuadros vivos que se preparan en la misma su tiosa mansión, y entre los cuales figurarán, según dice un cronista, la reproducción de *La nicaría*, de Fortuny, y el *Estudio de un escultor*, en el que harán de estatuas hermosas señoritas, que nada tienen en envidiar a la más correcta creación del cincel clásico.

En la iglesia de la Concepción se ha verificado ayer tarde el bautizo de una hija del doctor Candela, siendo madrina su majestad la Reina, y en su nombre la duquesa de la Conquista.

Al acto concurrió un zaguete de alabarderos y un piquete del regimiento de San Fernando, con bandera y música.

A la recién nacida se le ha puesto el nombre de María Cristina Bárbara Concepción.

Mañana, día de Nuestra Señora de la Esperanza, celebran su fiesta onomástica las marquesas de Tolosa y Flores Dávila; la condesa de Chelva; las señoras de Fernandez de Córdoba (D. Ramón), Morio (don Fernando) y Luca de Tena, y las señoras de Escrivá de Romani y Elio, entre otras.

Hállase enfermo de pulmonía el señor marqués de Roncali.

## Rebaja de fletes.

Reunidos en El Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona los principales exportadores a las Antillas y Filipinas, para responder a la invitación de la Compañía Transatlántica acerca de los géneros que han de disfrutar este año el beneficio de la rebaja del 50 por 100 sobre la base legal de transportar 1.000 toneladas con relación a Filipinas; 500 de importación y la otra mitad de exportación, y 2.000 en iguales condiciones a las Antillas, no pudieron llegar aquellos a un acuerdo, que quedó aplazado para hoy lunes, siendo la impresión general de que tales beneficios deben concederse a las industrias nacentes.

En dicha reunión se dijo que la exportación a Filipinas y Puerto-Rico la suspenderían algunos industriales por razón de la elevación de los cambios.

## Una ópera de Massenet.

Hace pocos días se ha estrenado en el teatro Lírico, de Milán, una nueva ópera del ilustre Massenet, titulada *Werther*.

El título ya indica que el celebrado compositor ha buscado esta vez el tema de sus inspiraciones en la misma fuente donde Gounod halló las de su *Fausto* y Ambrosio Thomas las de *Mignon*: en la rica y creadora fantasía del más genial poeta y novelista alemán, del admirable Goethe.

Massenet ha tenido el acierto y la habilidad de buscar, en el conmovedor epistolario del famoso suicida, más que las si-

tuaciones dramáticas y el desarrollo de la fatal pasión, unos que podríamos llamar elegantes cuadros de género que ofrecen al espectador los momentos de más relieve de aquella lamentable historia del misero amante de Carlota.

La obra, según dicen los que asistieron a su estreno, resulta un *capolavoro*, una maravilla de cincelador musical, donde las más encantadoras bellezas de canto y orquestales se suceden continuamente. La ingenua canción de Navidad, entonada por unos niños, inicia la partitura, dándole un carácter alegre, fresco, límpido, como una aurora de verano, que dura y continúa hasta la primera aparición de Werther, anunciada por una frase de infinita y poética melancolía.

Sabresalen luego como piezas culminantes varios duos de amor entre Werther y Carlota, cada uno con carácter y colorido distintos, el último de ellos admirable; un *intermezzo* sinfónico de exquisita estructura, donde encuentran expresión adecuada el solemne regocijo de Noche-Buena, la desolada tristeza de un nevado y el trance terrible de un suicidio por amor, y finalmente, la escena de la catástrofe, cuando al caer Carlota desvanecida junto al cadáver del que tanto la amó, se oye otra vez, a lo lejos, entonada alegremente, fresca, la canción de los niños.

El público acogió la ópera con gran aplauso y entusiasmo, a pesar de no haber alcanzado una ejecución ó interpretación perfectas. El maestro fué aclamado infinitas veces, y se presentó tan expresivo y emocionado, que para nada trató de ocultar ni de reprimir la franca y sencilla ingenuidad de su temperamento de artista. Dió bien a entender que aquel triunfo le halagaba y complacía más que ningún otro de los que antes de ahora haya alcanzado.

## Higiene del fumador

Hé aquí los últimos preceptos que se aconsejan a los fumadores:

1. Elijan el tabaco más suave y que contenga menos nicotina: el mejor es el habano, que solo contiene un 2 por 100 de esta sustancia, al paso que el llamado Virginia alcanza un 6'87 por 100.

2. No fumen—ó fumen muy poco—los que padezcan del estómago a causa de dispepsias, los propensos a catarros bronquiales y flegmasias pulmonares, y aquellos que con el uso del cigarro exageran la secreción salival.

El tabaco conviene a los que viajan mucho, a los glotones, a los que se dedican a trabajos corporales y de imaginación.

3. El tabaco debe fumarse en seco; si es picado, muy limpio, y el papel en que se lie de hilo puro, flexible, sin cola y que deje muy pocos residuos de combustión.

4. No se debe fumar en ayunas ni antes de acostarse.

5. El uso de boquillas para los cigarrillos de papel y de pipas para el puro constituyen un gran preservativo higiénico.

6. Cuando se fuma sin pipa, debe tirarse el cigarro después de consumida la primera mitad, a fin de evitar los malos efectos del tabaco húmedo y del calor.

7. Es muy antihigiénica la costumbre de mascar las puntas de los cigarrillos, con lo cual se aumenta más la secreción de la saliva y se irrita excesivamente las mucosas de los labios y la lengua.

8. Para mantener fresca la boca, limpia la dentadura y evitar los efectos tópicos locales del tabaco, deben hacer los fumadores, una vez al día, un gargarismo compuesto de cloruro de cal seco, ocho gramos, de agua destilada y alcohol de 35 grados; 54 gramos de cada cosa; de esencia de clavo, dos gotas, mezclada y filtrada; vertiendo del líquido resultante media cucharada de las de café en un vaso de agua, con la mezcla límpiense los dientes y enjugarse ligeramente la boca.

## Defraudación en Barcelona.

El juzgado especial que entiende en el delito de cohecho, conocido de nuestros lectores, ha dictado auto disponiendo el procesamiento del funcionario judicial de cuya detención preventiva dimos cuenta anteayer, y señalándose fianza carcelaria. En el auto se estima, según parece, que constituye una imprudencia temeraria en la custodia de documentos el hecho de haber entregado ciertos escritos al delegado de Aduanas que requirió al juzgado para que levantara acta de la supuesta ó real aprehensión de contrabando en el domicilio de un comerciante. Este auto ha sido la comidilla en todos los círculos sociales de Barcelona, en los cuales se discutía apasionadamente si los documentos cuya entrega se considera ilegal, eran judiciales ó administrativos.

Quedan únicamente detenidos en las cárceles, sin fianza, y a disposición del juzgado especial, el intermediario en el cohecho y el dependiente del titulado delegado de Aduanas.

El tribunal especial ha continuado el examen de letras empezado anteayer con los peritos; también, según parece, ha conferenciado con los empleados de la dirección general de Aduanas, tratando extensamente de las noticias aportadas al sumario.

Afirmase que estos empleados continuarán con gran rigor la campaña contra los defraudadores de la renta de aduanas.

## Sorpresa de dos ladrones.

Un muerto y un herido.

La Guardia civil de Sevilla sabía por confidencias que anoche se intentaba robar

en las cocheras del banquero Sr. Montes Sierra, establecidas en el callejón de los Estudiantes, de dicha capital.

El jefe de la benemérita organizó una emboscada con objeto de coger *in fraganti* a los ladrones.

El cabo Gonzalez y el guardia Ojeda escondiéndose dentro de las cocheras, apagáronse todas las luces y esperaron.

A las dos horas, y cuando ya suponían que los ladrones habían desistido de sus propósitos, sintieron abrir la puerta con muchas precauciones, y vieron entrar dos hombres que con igual cuidado cerraron por dentro, después de asegurarse que no había nadie.

Los guardias salieron entonces de su escondite y dieron el alto a los ladrones.

Estos, aterrados por la sorpresa, quedáronse inmóviles algunos segundos, pero comprendiendo la inminencia del peligro, sacaron sus pistolas, disparándolas contra los guardias. Enseguida abrieron la puerta y huyeron rápidamente.

El cabo Gonzalez y el guardia Ojeda—ilesos de la agresión—corrieron tras los bandidos, y ya en la calle, hicieron fuego con sus carabinas.

Uno de los ladrones cayó herido a muy pocos pasos de la puerta, y el otro continuó corriendo a lo largo del callejón. El cabo Gonzalez disparó otra vez contra él en el crítico momento en que iba a doblar una de las esquinas, logrando atravesarle el pecho de un balazo, y quedando muerto en el acto.

Al ruido de las detonaciones acudieron al sitio de la refriega algunas personas, que, pasados los primeros momentos de estupor, auxiliaron al ladrón herido y le condujeron a la Casa de Socorro más inmediata.

El juez de guardia, que se personó en el beneficio establecido, procedió a tomar declaración al herido, que negase a dar su nombre y el del compañero muerto por el cabo Gonzalez.

Los ladrones abandonaron en su huida una palanqueta y otros instrumentos del oficio.

Supónese que fueron tres los bandidos que penetraron en las cocheras del señor Montes Sierra, y que uno de ellos pudo escapar, ocultándose en algún patio de las casas inmediatas.

El bandido herido se apellida Maldonado, es licenciado de presidio y se dedica a robar caballerías.

Tiene dos balazos en una ingle. Está gravísimo. Se niega a decir el nombre del bandido muerto y a dar noticias del plan del robo que proyectaban.

## La milésima representación del «Fausto»

Una anécdota de la vida de Gounod

En el teatro de la Gran Opera de París se dió la noche del sábado la milésima representación del *Fausto*, obra, como es sabido, del maestro Gounod.

Hacia días que se estaba preparando este acontecimiento teatral, asistiendo por tanto al gran teatro el mundo elegante, artístico y literario de París.

Al terminar la representación de la obra, celebrábase la coronación del busto de Gounod, colocado en el centro de la escena y rodeado de todos los artistas de aquel coliseo, quienes entonaron una cantata compuesta expresamente para la apoteosis del insigne maestro, por M. Ambrosio Thomas.

Tanto la ópera como la cantata fueron aplaudidísimas por el selecto y numerosísimo público que llenaba el teatro.

Pocos eran los espectadores que con motivo de la función dejaban de recordar las obras, los laureles conquistados en el divino arte, así como los accidentes de la vida del celebrado autor del *Fausto*.

Recordábase la interesante anécdota que han citado alguna vez los periódicos musicales, cuando los padres del gran compositor veían con cierta inquietud el ardor febril con que el jóven Carlos Francisco Gounod se entregaba al estudio de la música, cuando ellos preferían que cultivase el latín y el griego para convertirle en su día en profesor de literatura.

El director del colegio donde seguía sus estudios Gounod, de acuerdo con los padres de este, trató de hacerle desistir de su vocación, mofándose de él cuando manifestaba sus aficiones por la música, pero poniéndole a prueba; como maestro observador y experimentado, le hizo escribir una composición, durante una hora de asueto, sobre las palabras de José: «Apenas salí de mi infancia...» Gounod se encerró en su cuarto, y antes de que trascurriese el corto lapso de tiempo dedicado a la expansión de los alumnos, el precoz músico se presentó a su profesor con la composición ya escrita, causando no poco asombro en aquel, que era M. Poirson, la rapidez con que su alumno había desempeñado su misión.

Gounod, por orden de su profesor, ocupó la banqueta del piano, y acompañándose, cantó la composición que acababa de escribir.

Los ojos de M. Poirson se arrasaron de lágrimas al oír aquella música, abrazó estrechamente a su discípulo, y—digan cuanto quieran los que se oponen a tu vocación—exclamó siempre llorando de júbilo—tú serás músico, porque estás llamado a rayar muy alto en el precioso arte que cultivas y dominas ya como verdadero maestro.

El porvenir de Gounod quedó fijado desde aquel día: sería músico, abandonaríase el estudio de las lenguas clásicas para dedi-

carce a la música, que es el lenguaje universal.

La Francia musical de hoy ha querido rendir un tributo de admiración al compositor francés con motivo de cantarse en la Gran Opera, por milésima vez, su obra más celebrada de cuantas escribió para el teatro, y a esto se debe la solemnidad artística celebrada en la noche del sábado en París.

La indemnización marroquí.

Ayer tarde llegó a Tánger el Legaspi conduciendo a los comisionados que van con objeto de recoger los 200.000 duros pertenecientes a la indemnización de guerra.

La operación de contar el dinero se hará en la alcazaba y empezará hoy. Se cree que se invertirán tres días en ella.

Muley Mohamed Torres ha dado cuantas facilidades se han creído necesarias para que no sufra entorpecimiento la misión de los delegados españoles.

Agitación en Italia.

Precauciones en Roma.

Roma 16 (4 tarde).—El periódico El Mensajero anuncia haber sido llamados a Roma diez batallones para reforzar la guarnición.

Roma 16 (6:15 tarde).—En la reunión de la tarde de hoy, celebrada por los diputados opositoristas, se ha resuelto comisionar a los Sres. Rudini, Brin, Cavallotti y Zanardelli para que formulen enérgica protesta contra la suspensión de sesiones.

Roma 16 (4 tarde).—Continúa la agitación en el mundo político. Los grupos opositoristas se reunirán en la tarde de hoy.

Roma 17 (6 mañana).—En la reunión que los diputados de oposición celebraron anoche, el Sr. Rudini pronunció un violento discurso contra la política del gobierno.

Declaró que nunca como ahora ha sido más necesaria una lucha tenaz en favor de la libertad, pues la conducta del gobierno, tanto para con el Rey como para con la Cámara, es de todo punto indigna.

El Sr. Rudini puso especial empeño en hacer resaltar la agitación política que reina en todas las provincias y el mal efecto que ha causado en Italia entera la suspensión de las sesiones parlamentarias.

Declaró que la coalición opositorista tenía grandes esperanzas de que sus constantes trabajos darán por resultado provocar una crisis ministerial y arrojamiento del poder a un gobierno que atenta contra todas las libertades.

El discurso del Sr. Rudini fué calurosamente aplaudido, y la reunión se disolvió sin que ocurriera incidente alguno desagradable.—Fabra.

Un Tenorio asesino

La Audiencia de Londres ha condenado a muerte a un empleado de los Docks, llamado Read, a quien se acusaba de tener un verdadero serrallo.

Este individuo se casó hace algunos años con una encantadora joven, de la cual tuvo varios hijos. Pero poco después de su matrimonio, comenzó a tener amantes, llegando a seis el número de éstas, a las cuales pagaba casa y mantenía en distintas poblaciones de la isla.

Para cada una de sus amantes usaba el nuevo Tenorio un nombre distinto.

Sea porque nuestro hombre empezara a embrollarse en medio de tantos enredos, ó que hubiese llegado el caso de no saber ya cómo se llamaba, ó por otras causas que han permanecido ocultas, lo cierto es que el sultán de nuevo caño decidió simplificar su situación desembarazándose de unas cuantas de sus amantes.

La primera víctima fué Florencia Dennis, que residía en Southend, y a la que dió muerte con un tiro de revólver. Fué la segunda una joven llamada Mary Stern, a la que degolló con una navaja de afeitar, y seguramente hubiera continuado el terrible Tenorio su obra de simplificación, a no ser porque la policía se interpuso en su camino y le redujo a prisión.

El tribunal le condenó a muerte, haciéndole saber el día que le leyeron la sentencia, según costumbre de los tribunales ingleses, que su ejecución tendrá lugar dentro de diecisiete días y a una hora determinada.

Como cada día tiene 1.440 minutos, y lo natural es que no deje ni un solo minuto de pensar Read en el fin que le espera, resulta que este desventurado habrá sufrido 24.480 veces la tortura de la muerte, antes que el verdugo haya cumplido con su misión.

Teatro Real.

Anoche hizo la parte de protagonista en la ópera de Pucini, Manón Lescaut, la señora Tetrázzini, obteniendo, como cuando la estrenó en Italia, una ovación entusiasta y cariñosa.

Muchos pasajes de la obra que habían pasado desapercibidos en las representaciones anteriores, fueron anoche muy aplaudidos.

La Tetrázzini tuvo que repetir, entre una tempestad de aplausos, la romanza del acto segundo, siendo llamada a escena varias veces al final de todos los actos.

Borgatti, Menotti y Baldelli estuvieron muy bien, y en cuanto al director de orquesta, Sr. Magnone, todos los aplausos que le tributó el público, fueron muy merecidos.

El miércoles se verificará en este teatro la primera representación de la ópera Elizaire d' amore, en la cual tanto se distingue el Sr. Masini.

Parece que Masini solo tomará parte ya en cuatro funciones, tres en la citada ópera de Donizetti y una para su despedida.

Marconi dicen que no vendrá, a pesar de las gestiones de la empresa, porque tiene compromisos anteriores con el teatro ruso.

Probablemente habrá tres funciones de tarde para las Pascuas.

Mañana la primera representación de El Profeta.

César Cantú.

El autor de la magna y celebrada Historia Universal y de tantos otros notabilísimos trabajos históricos, ha cumplido hoy veinte años el día 8 del corriente. Sus amigos, de todas partes del mundo, le han felicitado y obsequiado con tan grato motivo, deseándole vivamente que el cielo prolongue y dilate aún por muchos años una vida tan honorable como la suya, enteramente consagrada al estudio y al enaltecimiento de su patria.

Desarrollo de una industria

Pasajes 15 de Diciembre de 1894. Sr. Director de EL CORREO.

Muy señor nuestro: Desde que hemos empezado a expender los Cognacs de nuestra destilería de Pasajes, Guipúzcoa, EL CORREO nos ha dedicado en varias ocasiones artículos tan laudatorios, que no podemos menos de hacer público nuestro agradecimiento.

Si bien ponemos nuestros mayores cuidados en dar a nuestros consumidores las mejores clases posible, tenemos la satisfacción de ver hoy nuestra marca unánimemente aceptada en España.

Este desarrollo rápido lo debemos en parte a EL CORREO, que por su importante publicidad ha ayudado nuestra propaganda.

Reciba usted, señor director, las más expresivas gracias de sus atentos seguros servidores q. b. s. m.

HENRI GARNIER & C.

Conociendo la importancia de la destilería de los Sres. Henri Garnier & C. y la superioridad de sus Cognacs, los hemos recomendado, como recomendamos siempre toda industria que dote a España de un producto nuevo y bueno.

EL PANAMINO.

Frankfort 16 (6 tarde).—La Gaceta de Frankfort publica un despacho resumiendo el contenido de ciertos documentos de Giolitti, referentes a operaciones confidenciales del Banco Romano, y de los cuales se desprende que Crispi recibió de dicho Banco, ya directamente de su director, ya por intermediario, sumas bastante elevadas.—Fabra.

Alboroto en una iglesia.

Ayer tarde, mientras se celebraba una función religiosa en la parroquia del Pino, de Barcelona, en desagradado de haberse consagrado en Madrid al Obispo protestante Sr. Cabrera, algunos concurrentes gritaron «Viva el Papa-rey.»

Hubo algunas protestas; las mujeres chillaron, y al ruido del tumulto entró la policía para apaciguarlo, siendo recibida a silbidos.

El grupo de donde habían salido los vivas embistió a los agentes, y estos, con el jefe de policía a la cabeza, hicieron salir a los alborotadores, quienes se situaron en la escalinata, desoyendo las advertencias de la policía. Esta se vió obligada a disolver el grupo, y detuvo a cuatro hombres y dos mujeres. Los demás huyeron.

El gobernador interino se hallaba en el Liceo, y acudió en seguida al lugar del suceso, desde donde se trasladó al gobierno civil, donde recibió a una comisión de católicos, que le pidió la libertad de los detenidos.

El gobernador no encontró inconveniente en acceder a esta solicitud.

CARTA DE BILBAO

Sr. Director de EL CORREO.

Después de los alborotos pasados, a que dió origen el estéril debate político, parecía natural que entrase en nuestros diputados la reflexión y la calma, a fin de contribuir por medio de la disciplina a resolver los arduos problemas que están sobre el tapete.

Desgraciadamente, cual si se sintiesen dejados de la mano de Dios, caminan por los caminos de las disidencias, y por este camino se llegará al suicidio.

La derrota del señor ministro de Hacienda ha causado aquí dolorosa sorpresa, pues las cosas iban bien bajo su mano.

Mediten nuestros políticos las consecuencias que puede traer todo lo que no sea alejarse de las rencillas personales, y vean de coadyuvar a la obra salvadora de la patria, posponiendo en bien de ella todo interés particular.

La frecuencia con que se repitan los crímenes y robos en esta populosa y honrada Vizcaya ha movido a nuestras autoridades a proceder con energía, habiéndose celebrado ayer con tal objeto una reunión de autoridades en el gobierno civil, convocada por el digno gobernador, D. Miguel Aguado.

Después de examinar minuciosamente los gérmenes del mal que se siente en lo que a la seguridad personal y gentes de mal vivir se refiere, acordaron hacer una escrupulosa visita a todas las garitas, cantinas y demás sitios donde se reúnen los vagos de oficio y los criminales empedernidos que tanto abundan por estas minas.

Estas buenas disposiciones son recibidas con general aplauso por el vecindario, conternado ante la racha de robos y crímenes que nos han amagado en estos últimos tiempos.

Las pruebas de cañones destinados al crucero María Teresa han terminado, dando un resultado excelente.

El segundo cañón de 28 centímetros hizo las pruebas el jueves en Asia, y sus disparos tuvieron un éxito completo.

Los Sres Churruga, Gonzalez y otras distinguidas personas acudieron a presenciar las pruebas.

El juego de montajes destinado al Vizcaya se entregará a últimos de este mes.

La casa inglesa de Whitworth activa los trabajos de los montajes del crucero Oquendo, confiándose en que éstos se hallen terminados antes que dicho buque salga de los astilleros.

Se cree que el Oquendo será artillado en estos astilleros, contribuyendo así al buen

nombre y a la importancia de esta factoría naval, honra y gloria de la industria nacional.

El tranvía aptieta de tin modo critel, de-genehándo en varios casos en pulmonía, y llevádo a la tumba buen contingente de jóvenes.

La escasez de aguas y los horrosos frios que se sienten, propios de la Siberia, hacen que la salud pública no sea satisfactoria.

LÁZARO GARCÍA.

Bilbao 15 de Diciembre de 1894.

La industria malagueña.

A las dos de la tarde de ayer celebraron en Málaga una meeting, en un cercado situado en el barrio de la Trinidad, los operarios promovedores de la huelga, únicos refractarios a la apertura de la fábrica.

El delegado de la autoridad suspendió el meeting por haberse extralimitado en sus ataques a la autoridad Pablo Iglesias.

LA «GACETA»

La de hoy no contiene más disposición de interés general que una ley declarando que los jefes, oficiales y sus asimilados pertenecientes a las armas, cuerpos é institutos del ejército y armada á quienes alcanzan los beneficios consignados en el artículo 3.º transitorio del reglamento de ascensos de 29 de Octubre de 1890, tendrán derecho á que se les reconozca como sueldo regulador para el goce de derechos pasivos y recompensas el que hayan disfrutado durante el plazo de dos años en virtud del citado artículo.

La calle de Diego de Leon

Se ha verificado en el Ayuntamiento la subasta para el desmonte y explanación de la prolongación de esta hermosa calle, desde la de Serrano a la plaza del Obelisco de la Castellana.

A la iniciativa del digno alcalde de Madrid se deberá la apertura total de esta magnífica vía de treinta metros de anchura, mediante la cual quedan en comunicación fácil y cómoda los más extremos barrios del ensanche y en condiciones de una inmediata urbanización toda la zona comprendida entre la prolongación de la calle de Serrano y la del general Orsá, que es sin disputa una de las más higiénicas y mejor situadas del barrio de Salamanca.

Fuga de un recaudador.

Acerca de la fuga del recaudador de contribuciones de Manresa, podemos añadir los siguientes detalles.

Durante el trimestre pasado, el señor R. se hubiera encontrado en una situación análoga a la presente si no le hubiesen prestado su apoyo algunas personas de posición del distrito, que le ayudaron a salir del apuro, pues le faltaban para la liquidación 124.000 pesetas.

Tenia el Sr. R. a su cargo la gestión administrativa de los Ayuntamientos de San Martín de Torruella, Rocafort, Castellgali, Talamanca y Ponollosa, cuyos alcaldes hacían alguna temporada que, sabiendo la vida que llevaba su agente habían decidido no servirle de él cuando se trataba de ingresar alguna cantidad a la provincia.

Al Ayuntamiento de Manresa, y citamos éste porque es el más perjudicado, le debe más de 4.000 pesetas, que debía haberlas entregado el 10 de Junio del presente año.

También llorarán la ausencia del Sr. R. dos conciosos suyos, honrados vecinos de San Fructuoso de Bages, con quienes ha quedado en descubierto por más de 25.000 pesetas.

El Sr. R., a pesar de las pesquisas de la policía, no ha podido ser habido.

Una estrella del arte

Mistress William Paterson, la archimillonaria americana que todavía no hace muchas semanas se instalaba en uno de los maravillosos hoteles que rodean el Arco de Triunfo en París, acaba de dar á conocer en sus salones a una artista que está llamada a producir mucho ruido en el mundo del arte.

Esta nueva estrella del arte es la señorita de Voreneskaya, una deliciosa rusa con dos ojos negros como el carbon, con un cabello como las alas del cuervo y con un cutis de color de luna que cautivan á cuantos la miran.

La presencia en París de la encantadora rusa, es una novela en cuatro líneas. Desde hace ya bastante tiempo, estaba prometida á un oficial de la guardia imperial del Czar, que goza de un nombre distinguido y de una gran fortuna. La familia de éste se ha negado resueltamente á que se case su hijo con una joven que no tiene dote grande ni pequeña, viéndose obligada la amante pareja á renunciar, por ahora, á su deseado enlace.

Desde este instante, la señorita Voreneskaya juró hacer una fortuna, aprovechando la preciosa voz que tiene y su excelente escuela de canto.

La estatura del hombre.

El Sr. J. Donath, de Buda-Pesth, se ha propuesto poner en claro la cuestión de si la constitución física del hombre en Europa degenera ó no.

Para conseguirlo ha consultado las estadísticas de reclutamiento de diferentes ejércitos europeos, fuera del ejército de Rusia, que no publica tales datos, y el resultado que estos trabajos arrojan es desconsolador. La talla del hombre disminuye sin cesar, y dentro de poco no quedará un buen mozo ni para un remedio.

Así lo prueba el número, siempre creciente, de exenciones por falta de talla; en el ejército austro-húngaro el número de cortos de talla ha sido en el último reclutamiento, equivalente á un 194 por 100, y esta relación ha aumentado en un 76:56 por 100 durante un período de diez años.

En Alemania ha sido necesario rebajar la talla reglamentaria, y a pesar de tal re-

ba, el tanto por ciento de cortos ha aumentado de 78 á 106.

En Francia, y en un período de dieciséis años (de 1872 á 1888), el número de cortos de talla se ha elevado desde 69 á 133 por 100.

En Italia el aumento, desde 1881 á 1891, ha sido de 77 á 232.

En Bélgica se ha observado igual disminución, y solo Suiza conserva su estatura tradicional, sin disminuir un milímetro.

De modo que dentro de poco los suizos mirarán á los demás europeos por encima del hombro.

La circunstancia de no hallarse las señoras sujetas al servicio militar, impide averiguar si, como es probable, su estatura disminuye al par que la del hombre. Porque si así no sucediese, dentro de poco parecería que las señoras llevaban á la escuela á sus maridos, y esta superioridad física traería consecuencias funestísimas para el sexo ex-fuerte.

Lo natural es que subsista siempre la debida proporción entre ambos sexos; pero se descubre cada cosa contranatural en apariencia que la fantasía no puede menos de prever, andando los siglos, señoras que lleven a sus esposos en el manguito ó en la faltriquera.

En cuanto á que la disminución de la estatura sea tan mal, la circunstancia de abundar más los hombres inteligentes entre los pequeños que entre los de talla elevada, hace creer á muchos que las facultades intelectuales se desarrollan á expensas de la físico, y por lo tanto, la disminución apuntada más arriba significaría una verdadera sublimación más bien que una decadencia.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

DE LA «AGENCIA FABRA».

Ministro enfermo. San Petersburgo 16 (3:35 tarde).—El ministro de la corte imperial, conde J. J. de Voretzou Daschkow, se encuentra gravemente enfermo.

China y Japon.

Yokohama 16.—Anteayer viernes los japoneses derrotaron cerca de Teng Huang-Cheng á cuatro mil chinos, apoderándose de cuatro cañones de los mismos y haciéndolos muchos prisioneros. Las pérdidas de los japoneses fueron insignificantes.

Tien Tsin 17.—El Consejo Superior del imperio chino ha resuelto pedir oficialmente la paz al Japon y ha nombrado á Chang-Yen-Kung embajador extraordinario.

Este marchará inmediatamente al Japon llevando las últimas condiciones y ofertas que propone el Celeste Imperio y la facultad de aceptar ó rechazar las modificaciones que proponga el gobierno japonés.—Fabra.

La suerte de una mujer.

Dos billetes de la lotería premiados. El jueves pasado se vió en la Audiencia de Pamplona la causa seguida contra Juliana Molinero, por el siguiente delito:

Se le ocurrió á dicha mujer la idea, con objeto de proporcionarse dinero, de decir á muchas personas que había tomado dos décimos de la lotería.

Fingió dos números, que no tenía, y principió á distribuir fracciones á sus conocidas y amigas.

Llegó el sorteo y, admírense nuestros lectores, los dos números fueron premiados; y admírense todavía más, el uno con el premio mayor y el otro con el premio segundo.

Excusado es decir el jolgorio y la satisfacción de los que llenaban parte, al ver la lista en los periódicos. Todos se consideraban ricos. Pero la Juliana Molinero, que debe ser un buen punto, al concentrarse en el aprieto de entregar muchos miles de pesetas, que ella no había visto, ni pensaba ver, dijo que un caballero guardaba los décimos.

En fin, que se tiró de la manta, y se descubrió que la Juliana no tenía los décimos premiados y que había engañado á sus amigas.

El tribunal apreció el hecho, no como estafa, sino como engaño, y le impuso á la Juliana dos meses de arresto.

NOTICIAS TEATRALES

Príncipe Alfonso.

En este teatro se estrenó anoche un drama en tres actos titulado Camila.

El numeroso público que presenció la representación, tributó muchos aplausos al autor del drama, D. Aniceto Oñeca, quien al terminar los actos segundo y tercero hubo de presentarse varias veces en el palco escénico.

UN MÉDICO FAMOSO

El agua del Sena como remedio.

El doctor Chauvet, que acaba de morir, era sin disputa alguna uno de los tipos parisienses que más se distinguían, no solamente en su clínica, sino también en el mundo elegante y en los salones aristocráticos.

Cuéntanse del célebre doctor multitud de anécdotas á cual más curiosas, figurando en primera línea la siguiente:

Un día fué llamado por la célebre Margarita Bellanger, que se encontraba enferma de una dolencia desconocida, pero que la producía grandes martirios. Después de examinarla detenidamente, el doctor pudo convencerse de que no tenía absolutamente nada su cliente que pudiera inspirar cuidado y si únicamente una manía de padecer una afección grave.

El doctor Chauvet, después de mirar á la enferma con cierta gravedad, le dijo que se felicitaba de que le hubiesen llamado á tiempo y que si la paciente se conformaba á seguir la prescripción facultativa y á tomar la pocion que le iba á recetar, dentro de muy pocos días habrían cesado sus sufrimientos.

Con la misma gravedad arrancó una hoja de su cartera é hizo la siguiente receta:

Agua sequante..... 90 cent. Edem..... 5 idem. Ila repetita..... 5 idem.

ó lo que es lo mismo: Agua del Sena, 90 centg., idem 5 centg., lo mismo repetido, 5 centg.

El doctor se despidió de la enferma, recomendándole que bebiese una copa grande de agua con cinco gotas de dicha medicina cada media hora, que guardase cama y que no recibiese ninguna visita.

Pocos días después, la enferma escribía á una amiga suya lo siguiente: «He estado muy malita, con un principio de fiebre mucosa; pero por fortuna, el Dr. Chauvet, que es un sabio, me administró una medicina energética, que me ha salvado la vida.»

Al cabo de tres meses, el Dr. Chauvet era condecorado con una gran cruz, y recibía como regalo de su cliente la preciosa villa que habitaba en Antony, y donde le ha sorprendido la muerte.

AL MENUDEO

S. A. R. la Infanta doña Isabel acompañada de la marquesa de Nájera, del conde de Peña Ramiro y su hija, y el marqués de los Vélez, pasó ayer la tarde en la Casa de Campo, corriendo liebres.

S. M. la Reina y sus augustos hijos, pasaron por la Casa de Campo.

Delitos de impremia.

Por la publicación de un número extraordinario, que vió la luz el mes pasado, han sido procesados algunos redactores del diario El Correo Español.

El juez que entiende en esta causa ha dirigido un suplicatorio para procesar al Sr. Mella.

Celebraremos que se demuestre la culpabilidad de los procesados.

Cierre de fábricas.

En Constantina, á causa del impuesto sobre cereales, se han cerrado las fábricas y los molinos harineros y varios comercios.

Téngase que si las autoridades no adoptan medidas, llegue el pueblo á carecer de pan.

La dinamita.

En Portman ha ocurrido una terrible desgracia. Damian Robles se dirigía á pescar, llevando escondido en el pecho un cartucho de dinamita.

El cartucho se incendió, estallando y destrozando el cuerpo del desgraciado pescador, que murió en el acto.

«El pan del pobre».

Los autores de El pan del pobre dedican su obra al Sr. Echeagaray.

En la carta-prólogo que dirigen á este eminente dramaturgo, declaran los señores Llana y Franco que su drama está inspirado en el de Hauptman, titulado Los tejedores; pero, aunque han aprovechado la idea del escritor alemán, han desarrollado la acción con procedimientos propios.

No eran, en rigor, necesarias estas manifestaciones, pero por lo espontáneas y explícitas, honran ciertamente á los distinguidos autores del nuevo melodrama.

Huelga de carreteros.

El conflicto producido en Barcelona por la huelga de los carreteros de los mulles ha terminado, y mañana se reanudarán los trabajos.

En favor de los antisépticos.

El ilustrado ingeniero de Aguilas, escribe al doctor Audet diciéndole:

«Con sus célebres píldoras he podido dominar una tos que databa de siete años, durante los cuales fueron inútiles para estirparla cuantos medicamentos y pastillas de todas clases he tomado, encontrando solo provecho en sus citadas píldoras antisépticas, pues éstas, además de extinguir la tos, me han hecho recuperar parte de las fuerzas perdidas en mi agitada juventud.»

Estas sinceras manifestaciones tienen que hacer con verdadero gusto siempre que halle ocasión de hacerlas públicas, por si pueden influir en el bien de muchos, su afectísimo y seguro servidor, J. E. Homedes.—Aguilas 15 de Setiembre de 1894.

Captura de un asesino.

La Guardia civil de Murcia ha realizado un importante servicio deteniendo en La Unión á Pedro Oliva Hernandez, reclamado por las autoridades francesas y las de dicha provincia.

La historia del detenido, que tiene treinta años de edad, es esta:

En Oran asesino Oliva á un español, siendo por esto condenado á muerte.

El criminal fué indultado y enviado á presidio. Escapóse y vino á La Unión, donde en Setiembre último vivía con su familia.

Hace poco agredió á su esposa, causándole gravísimas heridas. Creyéndola muerta huyó y se escondió en una mina, donde hace poco ha sido hallado por la Guardia civil.

La Industria Malagueña.

La fábrica denominada Industria Malagueña ha encendido ayer sus hornos para hacer las pruebas preliminares á fin de reanudar los trabajos.

Esta resolución fué acogida con gran entusiasmo entre la clase trabajadora.

La señora de D. Luis de Ibarreta y Uragón, hija de los Sres. de Llorens, ha dado á luz una niña; la madre y la hija siguen bien.

¿Estás enfermo? Consulta con el Dr. Audet.

DE POLO Á POLO

LOS MICROBIOS DEL PAN.—«Se debe comer pan tierno ó duro?»

Los estómagos vigorosos prefieren el pan tierno; los candidatos de la dispepsia, gastralgia y otras enfermedades del estómago profesan el culto del pan duro.

El doctor ruso Troitzki, sin negar que la digestión del pan tierno se hace con dificultad en muchos casos, se declara á pesar de ello su partidario, é invoca en apoyo de su tesis el temor al microbio que es el principio de la cordura, sabiduría y la prosperidad de la farmacia moderna, y he aquí los argumentos que emplea este sabio: Empieza haciendo constar que el pan fresco y no encetado no contiene nunca microorganismos; el calor del horno necesario para la cocción del pan es suficiente para matarlos. En compensación desde que se empieza un pan y se le deja descubierto es en el acto invadido por microbios de todas especies, incluso las más patógenas que encuentran en él un medio de cultura excelente. El pan blanco es el más propenso

su desarrollo: el moreno no es invadido tan pronto a causa de su acidez. El doctor Troitzki ha examinado como los diferentes microbios se extienden ya sobre la corteza, ya sobre la miga, y conservan su actividad nociva durante periodos que duran la mayor parte de las veces un mes, y se encuentran en la miga en mayor abundancia que en la corteza.

El TAPIZ MAYOR DEL MUNDO. - A Inglaterra ha llegado el tapiz indio que la reina ha pedido para alfombrar el salon llamado de Waterloo Chamber, en el castillo de Windsor: es el tapiz más grande que se conoce, pues mide más de 25 metros de largo por 13 de ancho.

El tapiz en cuestión ha sido tejido por 28 detenidos de la prisión de Agra, muchos de los cuales trabajan como forzados a consecuencia de robos, a mano armada y de asesinatos.

Este es trabajo extraordinario, por el cual la reina ha pedido dos tapices más del mismo género, aunque de menores dimensiones, para su nieto el Emperador de Alemania.

LADRONES LILIUENZES. - En la ciudad de Georgetown (América) ha ocurrido un suceso curioso.

Cuatro diminutos prisioneros fueron condenados ante el juez, acusados de robo.

Esos personajes son: Pety Brogan, de cuatro años de edad; Frank Ryan, de siete; Johnny Ryan, de seis, y Freddie Williams, de siete.

El juez miró al cuarteto, preguntando al alguacil si estaban en día de Inocentes; pero éste explicó el caso. La cuadrilla había asaltado la tienda de John Cunningham, llevándose varios libros, pipas y tabaco; visitando de peso su despensa, y acabando con cuanto dulce allí encontraron.

El alguacil salió a la mañana siguiente a dar caza a los ladrones, provisto con tres

pares de esposas, que se guardó en el bolsillo al ver la estatura de sus parroquianos. El robado quería mandarlos a la cárcel; pero el juez aumentó la pena, ordenando, después de una severa reprimenda, que asistiesen a la escuela todo el invierno, sin faltar un solo día.

UN CORONEL HEMBRA. - En la Virginia Occidental (Estados de la Union Americana), circuló días há una noticia muy graciosa.

Asegurábase que el gobernador del Estado, el Sr. Mac Korkle, habia conferido el grado de coronel de milicia a miss Humphreys de Cincinnati, Ohio, y que ésta exhibia su credencial a todo el que deseara verla.

Esta noticia produjo tan enérgicas protestas entre los oficiales del Estado Mayor, que el gobernador se vió en la precision de dirigir a un periódico de Charleston un comunicado negando terminantemente que hubiese firmado el nombramiento que se le atribuía; pero la señorita aludida sostiene que la credencial y su firma son de puño y letra del citado gobernador.

UNA MUJER DE CIENTO TREINTA Y CUATRO AÑOS. - La Boa Nova, periódico que se publica en Villa de Concepcion de Almeida (Brasil), publica lo siguiente:

«Existe en la hacienda llamada Garroja, aldea situada en Barro Vermelho, perteneciente a este Estado, una mujer llamada Juana Félix de la Concepcion, que cuenta la friolera de ciento treinta y cuatro años de edad.

Nació el 1.º de Agosto de 1760; se casó a los veintidos años, y de su matrimonio tuvo cuatro hijas, que le dieron 43 nietos, 20 biznietos y 257 tataranietos.

De sus hijas tres murieron a los setenta, ciento, ciento cinco, y una vive aún y cuenta ciento once años.....»

### Asuntos municipales

#### Sustitucion de los censuos.

La comision especial encargada por el Ayuntamiento de estudiar el medio de sustituir por otro el impuesto de consumos, ha abierto una informacion pública que durará hasta fines del mes corriente, para que los particulares y agremiaciones puedan presentar todas las observaciones que estimen oportunas al objeto.

#### Recaudacion de consumos.

En la primera quincena del presente mes se han recaudado 1.045.230 pesetas, suma á que ha llegado muy pocas veces en el mismo periodo de días la recaudacion de dicha renta.

Se han recaudado más que en igual época del año anterior, 115.528 pesetas.

#### Subasta.

El día 24 del corriente, á las dos de la tarde, se celebrará en la Tercera Casa Consistorial la subasta para el suministro de piedra partida con destino a las vias públicas del ensanche de esta capital.

#### Aclaracion.

Al dar la noticia ayer de la fuga de la esposa de D. J. Pavia, no creímos, omitiendo el nombre de pila y poniendo solo la inicial, causar perjuicio a persona alguna.

Para evitar toda equivocacion, debemos hacer constar que este suelto en nada se refiere a la familia del difunto general don Julian Juan Pavia, cuyo hijo único, D. Juan, casado hace próximamente dos años con doña María Castilla Portugal, no ha tenido el menor disgusto en su vida conyugal.

#### Explosion.

En el cuarto de baño del hotel de los señores de Cánovas, ha habido esta mañana una explosion de gas que, por fortuna, no ha causado desgracia alguna ni pérdida material.

#### De Rio de Oro.

En la tarde de ayer fundó en Tenerife el crucero Ensenada, con el destacamento relevado de Rio de Oro, donde reina absoluta tranquilidad.

#### Victimas del trabajo.

Burgos 17. - Al quitar las cimbras del puente sobre el rio Duero en el pueblo de Vadocondes, de la vía férrea en construccion de Valladolid a Ariza, se desplomaron dichas cimbras, cayendo entre las maderas cuatro trabajad. res, que resultaron gravemente heridos.

#### Vapor-correo.

Habana 16. - Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo Montevideo, de la Compañía Transatlántica, procedente de Puerto Rico. - Fabra.

#### Sentencia.

El Tribunal de lo Contencioso-Administrativo ha declarado que D. Eladio Mille, auditor de la Armada, debe ser desde luego promovido al empleo de auditor general, en la vacante de D. José Romero, y con la antigüedad del día siguiente al fallecimiento del mismo, por hallarse entonces postergado para el ascenso que obtuvo D. José Valcárcel.

Mañana celebrará sesion la Diputacion Provincial.

### BALANCE DEL DIA

Al salir hoy cerca de la una de ver a S. M., ha dicho el señor presidente del Consejo que, en efecto, habia ya conferenciado con el Sr. Canalejas; que de esta conferencia y de las celebradas ayer tarde, habia dado cuenta a la Reina; que el Sr. Canalejas juraría esta tarde a las cinco y media, y que después los ministros se reunirían en Consejo.

El Sr. Canalejas se presentó poco después de las cinco de la tarde, según hemos oido, en casa del Sr. Sagasta, que acababa de llegar de dar un paseo por la Moncloa, y ambos, en el coche del presidente, se dirigieron al Palacio, teniendo lugar la ceremonia del juramento a la hora señalada.

Después de esta ceremonia, regresaron a la Presidencia, donde estaban citados los ministros para celebrar Consejo.

Resuelta la crisis, un deber de justicia nos lleva a recordar, en primer término, con aplauso la gestion del último ministro de Hacienda, ejemplo vivo de lo deleznable del juicio de los hombres.

Incluso los mismos que tanto censuraron el nombramiento del Sr. Salvador, después han hecho justicia a su rectitud, a su laboriosidad, a su patriotismo, y a su acierto. Esta opinion, sobre todo, es más firme y se destaca con más relieve entre los hombres que no son políticos, siendo general el sentimiento con que se ha visto su retirada del gobierno.

Los talentos y las grandes cualidades oratorias del nuevo ministro son bien conocidos, esperando nosotros que su mismo talento le ha de servir para conocer que la gestion de la Hacienda, en las presentes circunstancias, más que grandes y peligrosas iniciativas, requiere una labor modesta, pero perseverante, en el sentido de cuidar los servicios administrativos, y de afirmar el crédito.

No está mañana, sino anoche fué cuando el Sr. Sagasta conferenció con el Sr. Canalejas, no pasando la conferencia de tres cuartos de hora, según hemos oido. En esta conferencia se llegó a un acuerdo en el modo de apreciar las cuestiones.

Los ministros continuaban reunidos en la Presidencia a las siete.

Mañana se celebrará sesion en las Cámaras, concurriendo el gobierno en primer término al Senado para dar cuenta de la crisis.

Si los conservadores quieren iniciar el debate en el Senado, en este cuerpo se discutirá primero la crisis; pero hemos oido que desean plantear este debate en el Congreso, y que lo anunciará el Sr. Cos-Gayon, hablando también el Sr. Romero Robledo.

El Sr. Canalejas tomará posesion mañana a las nueve y media.

Los fondos, con buena tendencia.

### Bolsa.

COTIZACION OFICIAL DEL 17 DICIEMBRE 1894 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Dia 15, Dia 17, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Id. fin mes., Id. fin próximo., 4 0/0 perp. ext. c., Id. fin mes., Id. fin próximo., 4 0/0 amortizable., Billetes Cuba 1886., Billetes Cuba 1890., Banco de España., Banco Hipotecario., Id., obligacion. 5 0/0., Id., cedulas 5 0/0., Id., cedulas 4 0/0., Compañía arrendataria de tabacos.

#### Cambios sobre el extranjero.

Table with columns: País, A la vista, A 8 días, A 15 días, A 30 días. Rows include París, Londres.

París 17 (12:05 t.). - 4 por 100 exterior, 72 94

Premio del oro: 9.50 por 100.

#### Aspecto de la Bolsa.

Repuestos los fondos de la baja de medio por ciento que han tenido en el intermedio de la Bolsa del sábado a la de hoy.

En el curso de las operaciones se ha visto firmeza, si bien el movimiento de la contratación no ha pasado de los términos ordinarios.

Ya al comenzar las operaciones del día traian los cambios de los efectos públicos dicha mejora, sosteniéndose en este límite durante la hora oficial.

Como es consiguiente, á este favorable aspecto de la contratación, ha respondido la menor tension en los cambios de giros sobre el extranjero: los francos que quedaron el sábado con el beneficio de 13.50 por 100, se han cotizado hoy de 13.20 a 12.90 cerrando a 13 por 100.

Los cheques sobre Londres han tenido en la misma relacion los cambios de 28.40 a 28.43 pesetas libra esterlina.

Un entero de mejora han tenido las acciones del Banco de España: esto es, se han publicado a 391 por 100.

Las de la Compañía de Tabacos a 177 y 176 por 100.

Los efectos públicos han seguido este orden en su cotizacion:

El 4 por 100 interior al contado 73 por 100 y 73.05, y á fin de mes de 73.15 a 73.05.

El 4 por 100 exterior de 82.05 a 82.20; pero después de la hora oficial queda papel a 82.10.

La Deuda amortizable con el mismo cambio de 80.80.

Los billetes de Cuba de 1886 a 109.90 y 109.95, y los de 1890 a 99.65.

Después de la Bolsa.

A las cinco. - 4 por 100 interior fin de mes, 73.10.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 17 (3:10 tarde). Interior, 4 por 100, 73.20. - Exterior, 4 por 100, 81.90. - Amortizable, 4 por 100, 80.00. - Cubas, 1886, 110.12. - Cubas, 1890, 99.25. - Nortes, 27.10. - Colonial, 00.00. - Francia, 26.20. - Orensé, 0.00. - Aráuz.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

París 17. - Apertura de la Bolsa de hoy Exterior español, 72.93; 3 por 100 frances, 101.65 sin cupon.

### EL TIEMPO.

Instituto Central Meteorológico.

Diciembre 17 (5 tarde).

La situacion apenas presenta diferencia notable con la de los días anteriores. Un anticiclón sigue ocupando el centro de la Península, la Mancha y la costa cantábrica hasta Galicia. En el resto del país son tambien las presiones elevadas, aunque no tanto. El tiempo es bueno en todas partes y algo frío.

En Irlanda ha bajado el barómetro (762) con Sudoeste. En Funchal y las Azores permanece estacionario. En el golfo de Génova hay un pequeño mínimo.

La temperatura máxima ayer fué de 21º en Alicante, y la mínima de hoy como sigue:

Salamanca, 6º bajo cero. Burgos y Teruel, 4. Valladolid y Segovia, 3. Albacete, 2.

En Madrid el día ha sido muy bueno, algo brumoso y de viento flojo del Sur principalmente.

La temperatura máxima llegó a 11.2, y la mínima 0.3.

Es probable que continúe el buen tiempo algo frío.

El director, Arcimis.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principio, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 2º sobre 0. A las doce de la misma, 12º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 9º sobre 0. La máxima fué de 14º sobre 0.

La mínima de 0.

El barómetro marca 714 milímetros. - Buen tiempo.

#### Telegramas detenidos

Por no encontrarse a los destinatarios, ayer quedaron sin repartir los siguientes:

Central. - Barcelona: José Díez, Montera, 19. - Idem: Antonio Avella, calle Bartolomé. - Mañresa: Felipe Gorrix, Gravina, número 14. - Gijón: Isidro Albiñana, sin señas. - Coin: José Mateos, Jacometrezo, 62, tercero. - Cambados: Eduardo Ortiz, Colmillo, 9. - Villacañas: Angel Romero, San Juan, 4, tercero. - London: Zugas, Alarcon, número 1, Madrid. - Lisboa: Ignacio Medon, calle Salesas, 10. - Quintanar, Carlos

García, Piamonte, 20 tr; licado (ausente). - Avila: Felipe Gonzalez, Alarcon, 4, segundo derecha. - Medina del Campo: Antonio Gonzalez, calle Segovia, 28, principal.

### CESARRABÁ.

Dos letras tiene primera, otras dos tiene la dos, tres letras tiene tercera; de un todo librete Dios. Clasificadas las letras de que me he ocupado antes, dire que tres son vocales y cuatro son consonantes.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solucion mañana)

#### Solucion a la charada de ayer.

TER CE RA.

Mn marido á su mujer, que está preparando su equipaje para ir a un establecimiento balneario:

—Para qué metes en el baul 12 pares de ligas? —Porque no quiero que me vean siempre con el mismo par.

Los RESFRIADOS de la nariz y cabeza se curan en muy pocas horas con el RAPÉ-NASALINA que prepara el Dr. ANDREU. Es admirable su eficacia y la prontitud de sus efectos.

### ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS DE VIVAS PEREZ

Recetado por verdaderas eminencias médicas, y adoptado en los hospitales, TIENE RIVAL y es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginos y de la medicacion tónica-reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles.

Doblemente activo que la Emulsion Scott, verdaderamente agradable. Depósito general: Almaria, farmacia Vivas Perez.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España y América.

### LA MESA DE FORNOS.

Comida del 18 de Diciembre

Cubierto de 5 pesetas.

Consomé Faubonne. Pescadilla á la gaditana. Pichón á la catalana. Coliflor salsa blanca. Solomillo á la broche, patatas glaseadas. Dulce y queso.

### CULTOS.

Santa de mañana. - Nuestra Señora de la O.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Espíritu Santo, donde se celebrará solemne fiesta a Nuestra Señora de la O: á las ocho habrá misa de Comunión; á las diez la solemne en la que predicará el Sr. Juste, y por la tarde, á las tres y media, preces y reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpétuo.

En San Luis continúa la novena a Nuestra Señora de la O: á las diez misa de Pastorela, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Alvaro García.

En la capilla del Ave María (junto al ministerio de Fomento), se celebrará tambien una solemne funcion, predicando en la misa el Sr. Josa y Magar; á las doce se dará una comida a 40 mujeres pobres.

En San Martin continúa la novena de Santa Lucía, predicando por la tarde el señor Meneses.

En el Salvador idem, predicando el señor Rodriguez.

### Espectáculos para mañana.

Teatro Real - 34 de abono. - Turno 1.º par. - A las 8. - El Profeta.

Comedia. - 3.º serie. - A las 8 1/2. - De todo tiene la niña. - Servicio obligatorio.

Zarzuela. - A las 8 3/4. - Miss Robinson.

Princesa. - 60 de abono. - Turno par. - A las 8 1/2. - Vestirse de largo. - Zarzuela. - La cuerda floja.

Lara. - 3.º serie. - Turno 1.º par. - A las 8 1/2. - La Boronda. - A las 9 1/2. - Chifladuras. - A las 10 1/2. - La hija del barba. - A las 11 1/2. - Segundo acto.

Apolo. - A las 8 1/2. - El señor Luis el Tumbón ó despacho de huevos frescos. - A las 9 1/2. - La revista. - A las 10 3/4. - San Antonio de la Florida. - A las 11 3/4. - La verbena de la Palma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.

Novedades. - A las 8 1/2. - El pan del pobre.

Gran teatro de Parish. - A las 8 1/2. - Los zangolotinos. - Mam'zelle Nitouche.

Esclava. - A las 8 1/2. - El moro Muzá. - A las 9 1/2. - Campanero y sacristán. - A las 10 3/4. - Los dineros del sacristán. - A las 11 3/4. - El tambor de granaderos.

Martin. - 81.º de abono. - Turno impar. - A las 8 1/2. - Mi misma cara. - A las 9 1/2. - Tiquis miquis. - A las 10 1/2. - De Cádiz al Puerto. - A las 11 1/2. - Segundo acto.

Romea. - A las 8 1/2. - Golpe secreto. - A las 9 1/2. - El traje del alcalde. - A las 10 1/2. - Los baturos. - A las 11 3/4. - Die P. y W.

Jai-Alai. - A las 3. - Gran partido entre Elicegui y Ayestaran, contra Muchacho y Urbieta.

Rusia (Madrid Moderno). - Todos los días á las 2 de la tarde. - Sesion de patines. - Carreras de trineos. - Tiro panorámico. - Id. de salon. - Columpios. - Pim-pam-pum. - Los jueves (día de moda) y días festivos, intermedios por la banda del regimiento de Zaragoza. - Abierto el parque todo el día. - Entradas, 50 céntimos.

MADRID. IMPRENTA DE FONTANET, LIBERTAD, 29.

## EDICION DE LA NOCHE.

### Firma de la Reina.

Hoy ha firmado S. M. la Reina varios decretos del ministerio de Gracia y Justicia sobre nombramientos eclesiásticos y de la magistratura.

Se ha firmado tambien el arreglo parroquial de Zamora.

Y de Estado censos reglamentarios en virtud del fallecimiento del ministro de China.

### TELEGRAMAS DE LA TARDE.

DE LA "AGENCIA FABRA."

#### En el Senegal.

París 17 (12:30 tarde). - El gobierno ha recibido nuevos despachos del gobernador del Senegal insistiendo en que el estado sanitario en aquella colonia es completamente satisfactorio.

#### El presidente de la Cámara.

París 17 (12:45 tarde). - Los diputados de la union progresista están resueltos a pedir en la sesion de esta tarde que se fije para mañana la eleccion del nuevo presidente de la Cámara.

Al efecto, han estado trabajando toda la mañana cerca de los demás grupos parlamentarios, para conseguir que estos apoyen su demanda.

#### El rey de Dinamarca.

París 17 (1 tarde). - Los últimos despachos de Copenhague dicen que el rey de Dinamarca está ya completamente restablecido de la enfermedad que le obligó a permanecer varios días en cama. - Fabra.

### Firma de Gracia y Justicia.

S. M. la Reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Jubilando a D. Antonio Maria Camps, magistrado excedente de Audiencia territorial.

Trasladando a su instancia a magistrado de la Audiencia territorial de Valencia a D. Eduardo Angulo, que sirve en la de Palma.

Nombrando para esta vacante a don Protasio García Bernard, excedente.

Trasladando, por incompatible, á teniente fiscal de la Audiencia de la Coruña a D. Juan Francisco Formis, magistrado de Teruel.

Nombrando para esta vacante a don Francisco Freixa, teniente fiscal electo de la Coruña.

Nombrando canónigo de San Isidoro de Leon á D. Inocencio Alonso Reyero, párroco.

Idem canónigo de Santo Domingo de la Calzada, previa oposicion, al doctor don German Ruiz de la Cuesta.

### TRIBUNALES.

#### Causa por robo.

Hoy se ha visto ante el Jurado en la seccion primera, la causa seguida contra Alejandro y Juan Carrera, y Tomás y Juan Soriano, acusados de haber robado el año 1892, 69 pieles en una fábrica de curtidors, sita en el paseo de los Ocho Hilos.

La vista de este juicio ha dado motivo al público que asistió al acto para que estuviese en constante hilaridad, en vista de las declaraciones de los procesados, todas ellas muy cómicas.

Después de la prueba testifical y de los informes, el Jurado dictó veredicto de culpabilidad, imponiendo el tribunal de derecho a Juan y Tomás Soriano cuatro y tres años respectivamente de prision, y a los hermanos Carreras tres años y ocho meses respectivamente de la misma pena.

### Ocho ahogados.

Participan de Huelva que la mar arrojó en la barra de aquel puerto los restos de una lancha de pesca, que se cree pertenecía a aquella matrícula.

Ninguna noticia se tiene de los ocho hombres que la tripulaban, por lo cual es de suponer hayan perecido en la catástrofe.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

MARCA CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU AÑO (2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO), Aguardiente estilo Charente, and Peso aproximado (Kilos). Rows list various wine types and their prices.

Se pueden hacer al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez, Ouesta de Santo Domingo, núm. 3, principal izquierda.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

- List of deposit locations in Spain: Alicante, Alcaniz, Alcala, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad-Real, Coruña, Granada, Huesca, Jerez, Lérida, Logroño, Madrid, Málaga, Murcia, Oviedo, Palencia, Palma de Mallorca, PAMPLONA, Salamanca, San Fernando, San Ildefonso, San Sebastián, Sevilla, Tordesillas, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS

Table showing prices for wine deposits in various locations, including bottle types and quantities.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las botellas y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sella la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana...

Las salidas de la Habana para New-York, son los dias 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana, los mismos dias. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona...

LINEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO El 5 de Diciembre de Santander y el 7 de Vigo el vapor para San Juan de Puerto-Rico y Habana...

LINEA DE FILIPINAS CON ESCALAS EN PORT SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE. SERVICIO A JOLO Y CEBU Y COMBINACIONES A KURACHER Y BUSHIE (GOLFO PERSICO)...

LINEA DE BUENOS-AIRES CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TERESITA Y MONTEVIDEO. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

VICHY PASTILLAS VICHY-ETAT. Las sales Verdaderas Pastillas de VICHY. ESTACION de los BAÑOS 15 de Mayo - 30 de Setiembre.

SORDERA zumbidos, etc. Nuevo cura las oídas del niño y los síntomas molestos del oído. Con un uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vertigos...

DINERO Sin retención, á militares y clases pasivas, sueldos del Estado y Ayuntamiento. Plaza de la Cañal, 8, 2.º (segunda calle Mayor).

COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el dedo febrilísimo americano de Oles, se curan rápidamente las intermitentes, quotidianas, tertianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto...

Sin Copias ni Recargas. CUBESINA LECHERA. Su uso produce maravillosos resultados en las enfermedades de la leche...

PROFESOR Lecciones de letras y ciencias á domicilio ó en su casa. Precios muy económicos — Argentina, 2, 4.

COK INGLÉS DE GAS SUPERIOR CARBONILLA CUBADA HULLA (CARBON DE PIEDRA) para grandes cocinas y estufas. VENTAS AL POR MAYOR Y AL DETALLE. CASA RODILES.-W. RAMOS

SOCIEDAD DE TELÉFONOS (SOCIEDAD ANONIMA) TARIFAS DE PRECIOS DE SUSCRICION AL AÑO. Por una estacion particular... 300. Por una estacion para fincas urbanas... 600.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA POR D. LEON MEDINA DON MANUEL MARAÑON ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID. Novisima edicion refundida, corregida y considerablemente aumentada...

IBARRA Y COMPAÑIA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

MAZAPAN LEGÍTIMO DE LA CASA DE LABRADOR, EN TOLEDO. Único depósito en Madrid. 12, PLAZA DEL PROGRESO, 12. Molino de Chocolates de Rauero.

CASA EN VENTA CALLE PARTICULAR, 6 (Junto á la iglesia de Chamberí) Darán razon, calle de Limon, número 13, bajo

LOS HIJOS DE JUDAS POR PONSON DU TERRAIL El joven caminaba más deprisa á medida que iba entrando en Olignacourt. Parecía que iba en busca de algun objeto desconocido.

—Soy el inglés más excéntrico que he encontrado hasta ahora en mi camino, y no creais que lo digo porque me impongais miedo. Sir Archibald se rió. Su risa era seca y nerviosa.

—¡Ah! comenzais á comprenderme.... —¿Es decir, que queréis matarme? —Sí. —Y si yo os matase? —Me sería indiferente. Vos ó yo debe morir: uno de nosotros está de más en este mundo.

una confidencia, y á mi vez voy á haceros otra. —¡Veamos! —Vos amais á Aléa para hacerla vuestra querida; yo la amo para hacerla mi esposa. —De veras?—preguntó con tono de burla Archibald.

CAPITULO II. —Tenemos tiempo para hablar, sir Archibald—dijo Raymond.—La calzada Olignacourt es larga y la casa á donde vamos está en el campo, como ya os he dicho. Sir Archibald no contestó.